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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE  

                                                                     ********* 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 23/04/2019 
 

L'anno duemiladiciannove il giorno ventitre del mese di aprile, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 540291/02-16 del 29/03/2019), si è riunito in seduta ordinaria 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.35, il Presidente vista l’assenza del Segretario Amministrativo, invita Michelangelo 

Di Napoli, Consigliere più giovane per età, ad assumere le funzioni di Segretario e a chiamare 

l’appello al termine del quale risulta presente, oltre agli stessi,  il Consigliere Amore (presenti 

n.3); pertanto, verificata la non sussistenza del numero legale, dichiara il rinvio della seduta di 

un’ora ai sensi del regolamento quadro per il funzionamento dei consigli circoscrizionali. 

Alle ore 13.10, il Presidente, vista l’assenza del Segretario Amministrativo, invita Marta 

D’Alia, Consigliere più giovane per età, ad assumere le funzioni di Segretario e a chiamare 

l’appello al termine del quale, oltre agli stessi, risultano presenti i seguenti n. 5 Consiglieri: 

Amore, Di Napoli, Governale, Longo e Schembri (presenti n. 7); verificata la sussistenza del 

numero legale dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula con gli adempimenti di cui al 

punto n. 1 all’O.d.G. avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; quindi informa che, vista 

l’odierna riduzione di personale della U.O. Organi Istituzionali, non sono pervenute comunicazioni 

alla Presidenza; chiede pertanto se ve ne sono da parte dei Consiglieri. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, chiede al Presidente di recepire integralmente le 

Deliberazioni di Giunta n. 62 del 17/04/2019 “Delimitazione di aree pedonali nell’ambito della 

città di Palermo: via Emerico Amari (nel tratto compreso tra le vie Francesco Crispi e principe di 

Scordia) e via Principe di Belmonte (nel tratto compreso tra le vie E. Amari e Principe di 

Belmonte)” e n. 63 del 17/04/2019 “Delimitazione di Zona a Traffico Limitato nel Mercato Storico 

di via Montalbo”; la richiesta nasce da fatto che il sito web ufficiale del Comune di Palermo ne 

riporta solo uno stralcio; quindi consegna alla Presidenza i predetti stralci cartacei come 

promemoria. 

Il Presidente ringrazia il Consigliere Longo per la segnalazione e condivide la richiesta; quindi dà 

lettura degli stralci delle succitate Deliberazioni e auspica che gli argomenti possano essere trattati a 

breve in quest’Aula in presenza dell’Assessore alla mobilità urbana Catania e dell’Assessore alle 

Attività Produttive Piampiano; infine, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, 

dichiara chiusa la trattazione del punto n. 1. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Schembri, Di Napoli e 

Amore. 

Il Presidente prosegue i lavori con gli adempimenti di cui al punto n. 2 avente ad oggetto 

“Approvazione verbali delle sedute precedenti”; pertanto dà lettura del verbale relativo alla seduta 

del giorno 18/04/2019; quindi, verificato che non vi sono interventi al riguardo, pone lo stesso in 

votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 7 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 
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Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dà lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 30/01/2019; quindi, verificato che 

non vi sono richieste  d’intervento al riguardo, pone lo stesso in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 7 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dà lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 06/02/2019; quindi, verificato che 

non vi sono richieste  d’intervento al riguardo, pone lo stesso in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 7 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente, dichiarata chiusa la trattazione del punto n. 2 e seguendo l’ordine cronologico 

d’iscrizione, dichiara aperta la trattazione dell’argomento di cui al punto n. 3 avente ad oggetto 

“Question- time”. 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Ripristino 

cestino gettacarte in via Marchese di Villabianca”. 

Il Presidente osserva che la stessa richiesta è stata avanzata ultimamente dal Consigliere Palumbo 

e constata che l’intervento non è stato effettuato; quindi alle ore 13.55, sentiti i Capigruppo, 

sospende la seduta per cinque minuti al fine di consentire ai Consiglieri la stesura delle note. 

Alle ore 14.00 vista l’assenza del Segretario Amministrativo, il Presidente invita Michelangelo 

Di Napoli, Consigliere più giovane per età, ad assumere le funzioni di Segretario e a chiamare 

l’appello al termine del quale, oltre gli stessi, risulta presente il Consigliere Amore (presenti n. 3); 

pertanto verificato il venir meno del numero legale, alle ore 14.00 dichiara il rinvio della seduta al 

giorno successivo senza ulteriore  avviso di convocazione come previsto dal vigente Regolamento 

Quadro sul Funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

 

 

                      Il Segretario                                                              Il Presidente 

               Michelangelo Di Napoli                                              Marco Frasca Polara 

     (Firmato in originale)          (Firmato in originale) 

 

 

                      Il Segretario 

                     Marta D’Alia 

       (Firmato in originale) 

 


